
		 	 	 	 	 


Comune di Trento 
	 	 	 	 	 	 Trento, 26 maggio 2025


Loris Ioriatti 
Lega Salvini Premier


Trento 38122

P.zza Cesare Battisti, 13

Tel. 0461233918

         Al presidente del Consiglio Comunale 
         Silvia Zanetti

     
         Al Sindaco del Comune di Trento 
         Franco Ianeselli

Interrogazione 
Degrado e inoperosità dell’ascensore 
pubblico a Cognola 
PREMESSO CHE:


-Nella frazione di Cognola, l'ascensore annesso al sovrapassaggio 
pedonale di Via San Vito, infrastruttura fondamentale per garantire 
l'attraversamento in sicurezza della via da parte di persone con 
disabilità, anziani e cittadini con mobilità ridotta, versa in uno stato di 
palese degrado e risulta completamente inutilizzabile.


-Tale prolungata inoperosità non solo rappresenta un grave disservizio 
per la comunità, ma lede i diritti fondamentali di una parte della 
cittadinanza, negando di fatto l'accessibilità a un percorso pedonale 
sopraelevato e sicuro;


-Si aggiunge a questa critica situazione la problematica relativa 
all'accessibilità del marciapiede in alcuni tratti di Via Ponte Alto, nella 
zona che conduce verso il centro civico di Cognola. In particolare, le 
persone che si spostano in carrozzina, provenienti dalla zona di Via 
Ponte Alto e dirette al centro civico, sono costrette a transitare per 
tratti in mezzo alla sede stradale a causa. dell'eccessiva ristrettezza del 
marciapiede, esponendosi a evidenti rischi per la propria incolumità; 


-Queste situazioni evidenziano una mancata attenzione verso le 
esigenze primarie dei cittadini più fragili e una carenza nella 
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manutenzione di infrastrutture pubbliche essenziali per la mobilità e 
l'inclusione sociale, in palese contrasto con i principi di una città che si 
vuole attenta e accessibile a tutti;

Tutto ciò premesso:


Si interroga il Sindaco e la Giunta: 
1. Se siano a conoscenza della situazione di prolungato e 

inaccettabile disservizio dell'ascensore del sovrapassaggio 
pedonale di Via San Vito a Cognola e da quanto tempo esattamente 
l'Amministrazione sia al corrente della sua completa inoperosità.


2. Quali siano le cause specifiche che hanno determinato la mancata 
riparazione e riattivazione dell'ascensore per un periodo così esteso 
e se esista un piano di intervento concreto, con un 
cronoprogramma definito e risorse stanziate, per ripristinarne la 
piena funzionalità nel più breve tempo possibile.


3. Se siano a conoscenza delle criticità e dei pericoli derivanti dalla 
parziale ed inadeguata accessibilità del marciapiede che costeggia 
la rotatoria, in particolare per i cittadini in carrozzina che intendono 
raggiungere il centro civico, e quali valutazioni siano state fatte in 
merito alla sicurezza di tale percorso.


4. Quali iniziative e misure urgenti e definitive l'Amministrazione 
intenda adottare per risolvere entrambe le problematiche esposte, 
garantendo così la piena accessibilità e la sicurezza dell'ascensore 
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di Via San Vito e del percorso pedonale che costeggia la rotatoria, 
e quali siano le tempistiche previste per tali interventi, al fine di 
assicurare a tutti i cittadini, specialmente a quelli con ridotta 
mobilità, il diritto a muoversi in autonomia e sicurezza.


A norma di regolamento, si chiede risposta in aula.

Pervenuta via PEC il 28.05.2025 da indirizzo istituzionale del consigliere Ioriatti


